### 热点

#### A 中国

# 良渚古城、黄(渤)海候鸟栖息地申遗成功



今年世界遗产大会6月30日-7月 10日在阿塞拜疆首都巴库举行, 计划审 议35个新申报遗产项目。中国"良渚古 城遗址"和"中国黄(渤)海候鸟栖息 地(第一期)"参加本届世界遗产大会 审议。7月5日和6日,这两个项目双 双获准列入《世界遗产名录》。至此, 中国世界文化遗产和自然遗产分别增加

一处, 总数位居世界第一。

良渚古城遗址是中国五千年文明的重要实证,证明在距今5000年前,长江下游 已经进入古国文明的阶段,被考古专家称为"中华第一城"。

黄(渤)海候鸟栖息地(第一期),是我国第一块、全球第二块潮间带湿地世界遗产, 填补了我国滨海湿地类型世界自然遗产空白,将成为东亚一澳大利西亚水鸟迁飞路线 乃至全球候鸟栖息地保护的典范。

世界遗产大会是联合国教科文组织世界遗产委员会的例会,每年召开一次,主要 职责是审议、批准新申报项目入选世界遗产名录。截至目前、我国共有世界文化和自 然遗产55处,其中文化遗产37处,自然遗产14处,文化和自然双重遗产4处。

#### B 中国・上海

## 2019 夏令热线开通



7月8日上午, 2019年"夏令热线" 在12345市民服务热线正式开通。通过 你呼我应、舆论监督整改等方式解决百 姓生活中的急难愁事;同时鼓励引导更 多的社会市民理解、参与城市管理工作。

当天上午,上海市委常委、常务副

市长陈寅来到12345服务中心,坐上话 务席接听市民来电。

据了解,上海今年将继续推进城市 精细化管理, 在科学化、精细化、智能 化上下功夫。"夏令热线"作为听民声、 体民情、查民意的重要载体,也是检验"不 忘初心、牢记使命"主题教育的实际行动。

陈寅表示, 上海夏令热线已经坚持 了27年,这是与市民联系的直接的桥梁, 能够更多更真实地了解和听取市民反映 对上海城市公共管理、公共服务的一些 问题, 也是让大家参与到这座城市的管 理过程中。陈寅说: "我们的初心就是 为人民服务, 我们政府就是应该牢记这 个为人民服务的使命, 从今天开始这段 时间也是我们主题教育进行的过程之中, 我们要把两者之间有机地结合。"

### C 非洲

## 非洲大陆自贸区成立



2019 非盟尼日尔特别峰会7月7日在 尼日尔首都尼亚美举行, 本次峰会讨论了 非洲大陆自贸区协议签署以来的自贸区建 设进展情况,推出了确保自贸区顺利运行 的众多配套措施,同时宣布非洲大陆自贸 区于当天正式启动。

在非洲大陆自贸区启动仪式上,非 盟轮值主席、埃及总统塞西、尼日尔总 统伊素福、非盟委员会主席法基共同主 持了自贸区纪念牌的揭幕仪式。至此, 在非盟和各签约国的共同努力下,经过 一年多时间的运筹, 非洲大陆自贸区正 式成立。

非洲大陆自贸区协议于2018年3月 21 日在卢旺达首都基加利签署,由44个 非洲国家参加,旨在促进非洲国家间的自 由贸易, 打破非洲各国的地区贸易壁垒。 今年5月30日,有22个签约国正式批准 了该协议, 达到了协议生效所要求的最低 批准国数目,非洲大陆自贸区协议正式生 效。目前加入该协议的非洲国家已经达到 54个, 批准该协议的国家已经达到27个。 在非洲 55 个国家中, 只有厄立特里亚仍 然没有加入协议。

据悉, 在所有签约国都加入非洲大陆 自贸区后,非洲大陆自贸区将成为世界上 成员国最多的自贸区。这一自贸区将涵盖 12亿人口, GDP 总量将达 1.2 万亿美元。 自贸区运行后,预计到2020年,非洲内 部贸易量将增加52%。